关于做好2014年上半年

全国大学英语四、六级考试考风考纪工作的通知

校内各单位：
    2014年上半年全国大学英语四、六级考试将于6月14日举行。由于考生规模大、涉及面广，做好考务工作和考风考纪教育的任务十分艰巨，为进一步严肃考试纪律，有效防范和制止违纪违规舞弊事件的发生，确保考试平稳顺利安全，现就有关事项通知如下：
  一、 高度重视考风考纪建设工作
    四六级考试属于全国性A级考试，是我国规模最大、社会关注度最高的单科考试之一。各有关单位要高度重视四、六级考试考风考纪建设工作，要从保证人才培养质量、维护学校声誉、保障考点安全的高度，把它作为当前教学管理和学风建设的一件大事来抓。各有关单位须结合近几年考试的有关情况，切实按照上级考试主管部门的要求，建立健全本单位考风考纪教育工作的责任制和责任追究制，做到分工明确，责任到人。
  二、加强考风考纪的宣传教育
    学校将利用有关媒介对考生进行考风考纪宣传教育，各学院及有关单位也必须在考前专门针对本次考试，积极通过班会、年级活动、学生组织宣传等多种形式对学生开展诚信考试教育，组织考生认真学习《国家教育考试违规处理办法》、《福建省CET考生守则》、《闽南师范大学学生考试纪律及违规处分规定》等有关规定，使学生意识到考风考纪的重要性：考试作弊从道德方面来看，是一种可耻的不道德行为，从法纪角度看，是一种违反纪律制度乃至违反法律的行为；一旦违反考试纪律甚至触犯法律，必将受到纪律处分甚至法律制裁。在教育中要劝诫学生不得听信社会非法组织、黑中介、枪手、非法网站的非法信息、假信息，不得购买作弊设备，不得冒名顶替他人考试或请他人为自己考试，不得在考试过程中故意违反考场规定，不得携带违规物品进入考场。特别要提醒考生，学校将加大对使用现代通讯设备进行作弊的查处力度，凡将无线电通讯工具或其他违禁电子设备带到考试座位，不论是否使用，一律按“教育部33号令”第六条认定为作弊。
  三、强化涉考人员的遴选培训
    各学院一定要把好考务人员的推荐选聘关，严格执行考务人员回避制度。教务处要加强监考人员资格审核，杜绝选用不符合要求的人员作为考务人员。教务处要加强考务人员的业务培训，应组织所有考务人员认真学习《国家教育考试违规处理办法》、《福建省CET监考员守则》等法规，观看教育部考试中心制作的《利用现代通讯工具—考场作弊与防范》，让他们熟悉考试操作规程，提高对高科技作弊手段的认识。所有参加CET考试的考务人员必须参加教务处组织的考前培训，未经培训的考务人员不能上岗。监考人员在考试前将集中统一参加教务处的培训。
  四、严查代考，严防通信工具作弊
    严格核查考生身份，考生须携带准考证、身份证、学生证参加考试，缺一不可；严查随身物品，考生携带入考场的考试用收音机、手表、文具盒、橡皮擦、格尺、笔、饮水瓶等均需主动配合查验；所有非考试用品：手机、书包、钱包等严禁带入考场；严防考场通信作弊。每个考区均配备便携式金属探测仪、信号探测器；严禁携带违禁物品带入考场。坚决防止考生携带违禁物品进入考场，凡将无线电通讯工具或其他违禁电子设备（包括具有收音功能的多功能电子设备）带到考试座位的，不论是否使用，一律按规定处理。
  五、严格处理违规违纪行为
    学校将组织专门力量，加大对各种舞弊行为的排查力度，对考试舞弊的学生将严格按照有关规定进行处理，绝不手软。监考教师应认真履行监考职责，发现考生作弊必须立即制止并迅速处理，对确认有违纪或作弊行为的考生，严格按照违规行为认定与处理程序执行。因监考教师监考不力，玩忽职守，造成考场纪律混乱，作弊现象严重、或者考场内出现大规模雷同试卷的，将取消参加国家考试监考工作的资格并视情节轻重给予相应的纪律处分。
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