
漳师教〔2010〕80号
转发《福建省教育厅关于开展高校“质量工程”

总结工作的通知》的通知

各 系：

现将《福建省教育厅关于开展高校“质量工程”总结工作的通知》（闽教高[2010]43号）精神转发给你们，请各系根据通知要求认真总结本系实施省级、校级“质量工程”项目建设情况，形成以下两份报告：
1、《***系省级“质量工程”实施情况总结报告》，报告应包括各系省级“质量工程”项目实施基本情况、成效与基本经验（包括教师参与情况和学生受益面等）、存在的问题及原因分析等三部分内容。
2、《***系校级“质量工程”实施情况总结报告》，报告应包括各系校级“质量工程”项目实施基本情况（包括专项名称、总体规划、配套文件、高校经费投入、建设内容、建设情况等）、成效与基本经验（包括教师参与情况和学生受益面等）、存在的问题及原因分析等部分内容。
另外，各系应对“十二五”期间国家级“质量工程”的建设提出有关建议，形成《***系关于对“十二五”期间实施国家级“质量工程”的建议报告》（建议应包括建设项目名称及建设内容、项目必要性和可行性、项目管理方式等）。 

请各系务必于5月12日（周三）前将有关材料（盖系章）报送教务处教学研究科并将电子文档发送至jxyjk@fjzs.edu.cn。

                                           教  务  处

二○一○年五月七日

附件1：福建省教育厅关于开展高校“质量工程”总结工作的通知

福建省教育厅文件

闽教高〔2010〕43号

福建省教育厅关于开展高校“质量工程”
总结工作的通知
各本科高等学校、独立学院，高职高专院校：

根据教育部《关于开展“质量工程”总结工作的通知》（教高司函[2010]79号，见附件一）工作部署，为做好“质量工程”建设总结工作，现将有关事项通知如下：

一、关于国家级“质量工程”实施情况总结报告。获得国家级项目的省属高校应全面系统总结实施国家级“质量工程”项目建设情况，形成《***大学（学院）关于国家级“质量工程”实施情况总结报告》。总结报告应包括项目实施基本情况、成效与基本经验、存在问题及原因分析、进一步推进在建项目建设的有关建议等四部分内容。

二、关于国家级“质量工程”分项目实施情况总结报告。获得国家级项目的省属高校应分别对特色专业、精品课程、实验教学示范中心、大学生创新性实验计划、人才培养模式创新实验区、教学团队、双语教学示范课程和教学名师奖、大学生竞赛活动等九个分项目单独进行总结，分别形成《***大学（学院）关于国家级“质量工程”的“***”项目实施情况总结报告》等九个分项目总结报告。分项目总结报告应包括各分项目的项目实施基本情况、成效与基本经验（包括教师参与情况和学生受益面等）、存在问题及原因分析、进一步推进在建项目建设的有关建议等四部分内容。每个分项目需要提供1-2个典型案例介绍。

三、关于省级“质量工程”实施情况总结报告。省属高校应全面系统总结实施省级“质量工程”项目建设情况，形成《***大学（学院）省级“质量工程”实施情况总结报告》。总结报告应包括省级“质量工程”项目实施基本情况、成效与基本经验（包括教师参与情况和学生受益面等）、存在的问题及原因分析等三部分内容。

四、关于校级“质量工程”实施情况总结报告。省属高校应认真总结实施校级“质量工程”项目建设情况，形成《***大学（学院）校级“质量工程”实施情况总结报告》。总结报告应包括各高校校级“质量工程”项目实施基本情况（包括专项名称、总体规划、配套文件、高校经费投入、建设内容、建设情况等）、成效与基本经验（包括教师参与情况和学生受益面等）、存在的问题及原因分析等三部分内容。同时，填写《省属高校校级“质量工程”建设情况汇总表》（见附件一中附件3）和《省属高校校级“质量工程”建设配套文件汇总表》（见附件一中附件4）。

五、关于对“十二五”期间“质量工程”建设的建议报告。省属高校应对“十二五”期间国家级“质量工程”的建设提出有关建议。建议应包括建设项目名称及建设内容、项目必要性和可行性、项目管理方式等，形成《***大学（学院）关于对“十二五”期间实施国家级“质量工程”的建议报告》。

六、根据教育部有关要求，请厦门大学、华侨大学直接向教育部报送有关总结材料的同时，抄报我厅一份（发电子版即可）。

七、为全面掌握我省高校质量工程项目建设情况，请各高校（含厦门大学、华侨大学）认真填报我厅设计的“本科质量工程”省级及以上获奖项目基本情况一览表（见附件二）。

八、问卷调查工作。根据教育部的有关要求，我厅随机抽取福州大学、福建师范大学、福建农林大学、福建医科大学、福建中医药大学、集美大学、泉州师范学院、福建工程学院、闽江学院、三明学院等10所高校负责有关教学管理干部（学校领导、教务处负责人、实验室负责人、院系本科教学负责人、教学秘书各抽取1人）、教师（以参与“质量工程”项目教师和院系主要负责人为主）及学生代表的问卷调查工作，教学管理干部每校随机抽取5人、教师10人、学生20人（问卷调查表见附件一中附件7-9）。

请各高等学校于2010年5月15日前，将以上有关材料电子版发送至高教处邮箱：gdjyc2009@sina.com，同时请负责开展问卷调查的高校将相关问卷调查表纸质版报送我厅高等教育处，联系人：龚森，联系电话：0591-87091312、87833265。
附件：一、《关于开展“质量工程”总结工作的通知》（教高司函[2010]79号）
二、“本科质量工程”省级及以上获奖项目基本情况一览表
福建省教育厅

                                 二○一○年五月六日
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